

Отчёт о работе 2 смены летнего лагеря
«Доброград» при МБОУ лицее № 6 г.Ессентуки
(со 02.07.2024 по 22.07.2024г.)

Для обеспечения отдыха и занятости детей при МБОУ лицее № 6 со 02.07.24 по 22.07.24 был организован лагерь с дневным пребыванием детей. За 2 смену отдохнули 50 человек в возрасте 7 – 12 лет. Отдыхом были обеспечены дети из многодетных, малоимущих семей, а также дети, нуждающиеся в особой заботе педагогического коллектива .

Зачисление детей производилось на основании заявлений родителей. Продолжительность смены составила 15 дней. В режиме летнего лагеря было предусмотрено двухразовое питание.

Дети находились в оздоровительном лагере с 8.30 до 14.30 ч.

В распоряжении детей были: комната отдыха, спортивный зал, детская площадка, стадион. Имелись настольные игры, шахматы, спортивный инвентарь. Оформлены уголки безопасности.

В целях создания условий для эффективной работы летнего лагеря, организации отдыха детей была принята программа деятельности летнего пришкольного лагеря «Безопасность в движении».

2 смена в лагере направлена на изучение и освоение правил дорожного движения. В последнее время наблюдается тенденция роста числа детей, которые являются причиной дорожно-транспортного происшествия. Решением данной проблемы занимаются различные ведомства, в том числе определённая роль отводится летним лагерям. Анализ статистических данных о состоянии детского транспортного травматизма показал необходимость акцентирования внимания взрослых на главной ценности - жизни и здоровья ребёнка. Решение такой приоритетной задачи предполагает формирование у детей и подростков устойчивых знаний и навыков безопасного поведения на дорогах и улицах города с помощью изучения правил дорожного движения, их практической отработки в условиях летнего лагеря, что является актуальным на сегодняшний день.

Поэтому назревает необходимость создания условий для непрерывного обучения участников дорожного движения по профилактике дорожно-транспортного травматизма.

Организационный и комплексный подход к решению проблемы может дать положительный результат – сокращение числа дорожно-транспортных происшествий с участием детей. Программа необходима для организации работы с детьми по формированию и функционированию системы обучения безопасному поведению и профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в условиях летнего лагеря.

Ежегодно на дорогах страны тысячи детей попадают в дорожно-транспортные происшествия. Анализ детского дорожного травматизма показывает, что большинство детей правила дорожного движения не знают или не умеет применять их на практике. Возрастной анализ дорожно-транспортного травматизма говорит о том, что среди пострадавших доля учащихся школ составляет 65%. Следовательно, необходимо направить усилия на отработку навыков безопасного дорожного движения детей именно этой категории, с учётом психолого-возрастных особенностей. При этом надо отметить, что автомобили становятся опасными для людей в силу их недисциплинированности - как водителя, так и пешехода. Происшествие всегда является следствием того, что родители не досмотрели, педагоги не доучили, водитель не проявил достаточный профессионализм и бдительность.

Закон РФ № 196 «О безопасности дорожного движения» и Правила дорожного движения создавались для всех участников дорожного движения: пешеходов, водителей, пассажиров. Поэтому чем раньше и подробнее дети узнают о дорожном движении, тем больше гарантий того, что участие в нем будет осознанным и безопасным.

Выполнение одних лишь правил дорожного движения без осознания механизма возникновения дорожно-транспортных происшествий и правильного действия в каждой конкретной ситуации, без самодисциплины и самоконтроля не может гарантировать безопасность на дорогах. Находясь в социуме, каждый человек, так или иначе, влияет на уровень безопасности окружающих людей, и безопасность каждого во многом зависит от самого человека. Характер этого влияния зависит от уровня культуры личной безопасности конкретного человека.

Перед педагогами стоит актуальная задача по воспитанию культуры личной безопасности, которая является компонентом общечеловеческой культуры. Поэтому назревает необходимость создания условий для непрерывного обучения участников дорожного движения по профилактике дорожно-транспортного травматизма.

В целях повышения безопасности дорожного движения в 2022 году было принято решение об организации смены «Безопасность в движении» при МБОУ лицее № 6 города Эссентуки. При разработке программы смены большое внимание уделялось совершенствованию профилактической работы, поиску новых форм и методов обучения правилам дорожного движения в рамках летнего лагеря с дневным пребыванием детей «Доброград». Игровые технологии, применяемые в программе, дают возможность включиться ребенку в практическую деятельность, в условиях ситуаций, направленных на воссоздание и усвоение опыта безопасного поведения на дорогах и улицах города, в котором складывается и совершенствуется самовоспитание ребёнка.

Программа «Безопасность в движении» направлена на обучение детей правилам безопасного поведения на дорогах и улицах и профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, развитие у детей чувства ответственности за свое поведение, бережного отношения к своему здоровью и к окружающим, стимулированию у ребенка самостоятельности в принятии решений в критических

ситуациях. В ней предусмотрено обучение детей не только правилам дорожного движения, культуре поведения на дороге, но и навыками по оказанию доврачебной медицинской помощи. Детей психологически и физически готовят к принятию адекватных решений в любых ситуациях. Ребята привлекаются к участию в пропаганде среди сверстников правил безопасного поведения на улицах и дорогах города.

Можно с уверенностью отметить, что проведение подобной работы, будет способствовать решению проблемы обеспечения безопасности детей, а также воспитанию здорового, культурного поколения.

Летние каникулы составляют значительную часть годового объема свободного времени, но далеко не все родители могут предоставить своему ребенку полноценный, правильно организованный отдых. Нередко дети предоставлены сами себе, отсутствует должное внимание к ним со стороны взрослых, не налажена организация досуга детей.

В связи с этим на первый план выходят вопросы обеспечения безопасности ребенка в период летних каникул.

В первый день была проведена торжественная линейка в честь открытия лагерной смены – ребята познакомились с режимом дня, с правилами и законами лагерной жизни, со своими воспитателями, были поделены на 2 отряда по 25 человек. Отряды получили названия «Орлята России» и «Светофорчики». В каждом отряде назначен командир, который выбирался путём голосования самих ребят. Отряд рождается тогда, когда у него появляется «лицо»; когда появляются органы самоуправления; когда ребята увлечены, общей деятельностью. Поэтому каждый отряд придумал себе название, эмблему, девиз отряда, все это было отражено в отрядных уголках. На открытие лагерной смены были приглашены аниматоры с «Пиратской вечеринкой». Ребята с радостью танцевали и участвовали в конкурсах. Конкурс рисунков на асфальте «Летние чудеса» прошёл очень красочно. Также было проведено мероприятие на знакомство детей в отрядах. Ребята заполнили рабочие листочки с информацией о себе и поделились ею с ребятами.

Также воспитанники летнего лагеря играли в подвижные игры на свежем воздухе. Медицинской сестрой лицея была произведена диагностика здоровья (вес и рост обучающихся вначале смены).

Ежедневно в лагере проводилась линейка. На линейке подводились итоги предыдущего дня, отмечались победители лагерных мероприятий, знакомились с планом работы лагеря на день. Утро начиналось с зарядки.

Второй день отдыха в летнем лагере «Доброград» был полон прогулок на свежем воздухе, творческими занятиями и мастер-классом в городском доме культуры. Ребята смастерили великолепную бабочку из бумаги. Также в этот день к доброградцам пришла на профилактическую беседу инспектор по БДД Виктория Викторовна. Она напомнила ребятам правила безопасного поведения на дороге. А лицеисты поздравили Викторию Викторовну с профессиональным праздником. Доброградцы в этот день

продолжили знакомиться друг с другом, в этом им помогла анкета «Всё обо мне». Лето-самое время обзавестись новыми друзьями.

Каждый день лагерной смены имел тематику и был построен на основе традиционных дел:

1. Утренняя зарядка.
2. Минутка здоровья.
3. Беседа по технике безопасности и ПДД.
4. Воспитательное и развлекательное мероприятие.
5. Подвижные игры на свежем воздухе.
6. Мастерская «Наши умелые ручки».

Благодаря такому распорядку дня, ребята и оздоравливались, и воспитывались. Каждое запланированное дело создавало условия для развития ребенка, его максимальной самореализации.

Так же велась и воспитательная работа: беседы о правилах дорожного движения, о безопасном пути в лагерь и домой, о правилах поведения на улице, в общественных местах, на прогулках, о здоровом образе жизни, о правильном питании и культуре питания, о дружбе и взаимопомощи.

4 июля юные доброградцы совершили экскурсию в городской парк нашего города. Летняя прохлада деревьев, безопасная детская площадка, лучшие друзья. Что может быть лучше? Только вкусное и холодное мороженое! Во второй половине дня ребята посетили театральное шоу «Солнышко». Сказочные герои весело представили ребятам правила безопасности, которые нужно соблюдать в быту. Закончило это мероприятие шоу мыльных пузырей и дискотека для детей! Ещё один классный день в копилочку 2 смены летнего лагеря!

5 июля маленькие доброградцы отправились на киносеанс в городской дом культуры. Вожатые провели беседу «Кладовая природы. Что мы знаем о ягодах?» с ребятами. Также в этот день доброградцы совершили экологическое путешествие «Удивительный мир природы». А беседа по ПДД «Я- пешеход» и тестирование на знание ПДД показали хорошее знание наших ребят правил дорожного движения. Закончили воспитанники лагеря последний и очень жаркий день недели охлаждающей поделкой «Мороженое».

8 июля мы отмечали праздник «День семьи, любви и верности». Этот праздник- замечательный повод собраться всей семьёй, проявить особенную заботу о своих родных и близких. Городская центральная библиотека пригласила ребят летнего лагеря «Доброград» в гости на замечательное мероприятие «Семья, согретая любовью, всегда надёжна и крепка». Воспитанники лагеря узнали историю создания праздника, поиграли в игры, викторины. После посещения библиотеки ребята отправились на прогулку в городской парк. Также в этот день был проведён конкурс рисунков на асфальте «Моя семья». Многие ребята нарисовали символ праздника- ромашку. А ещё в этот день мы поздравляли именинника Ярослава. Ребята приготовили открытки и поздравления в подарок.

С 8 по 15 июля года в городе Ессентуки проходил I фестиваль детского кино «Хрустальный ИсточникЪ».

Данный фестиваль, история которого началась несколько лет назад, является

авторским проектом Заслуженного артиста России Эвклида Кюрдзидиса. Нашим ребятам 9 июля посчастливилось стать зрителями показа детского художественного фильма «Жила-была девочка» в театре Парке.

«Жила-была девочка» — советский художественный фильм режиссёра Виктора Эйсымонта о жизни блокадного Ленинграда. Частично фильм снимался в ещё блокадном городе. Дебют актрисы детского кино второй половины 1940-х годов Натальи Защипиной (5 лет) и Нины Ивановой (10 лет), ставшей знаменитой после выхода на экраны фильма «Весна на Заречной улице». Премьера фильма состоялась 18 декабря 1944 года[1], спустя год после того, как Ленинград окончательно был освобождён от блокады. Просмотр фильма прошёл на одном дыхании.

10 июля в летнем лагере была очень насыщенная программа. Ребята отправились в городской парк на прогулку. Там произошло разделение на отряды. «Орлята России» отправились на мастер-класс по живописи под открытым небом, который проходил в рамках фестиваля детского кино «Хрустальный ИсточникЪ». Работы получились чудесные! Отряд «Светофорчики» отправился прогулку по городскому парку. Ребята ещё раз убедились в том, что Ессентуки-прекрасный город! Город, в котором хочется жить! Также в этот день мы отмечали день именинников и поздравляли Эдвина с днём рождения. Он получил не только подарки, но и открытки, сделанные своими руками от доброградцев. Много приятных слов и пожеланий надолго запомнятся имениннику.

11 июля в летнем лагере у ребят начался с торжественной церемонии поднятия флага и исполнения гимна.

Каждый раз, услышав гимн нашей страны, словно замирает сердце, а когда его хором исполняют все доброградцы и коллектив лица, гордишься и радуешься одновременно за свою Родину и за людей, которые тебя окружают.

«Государственный флаг, как и немеркнущее красное Знамя Победы, служит воспитанию у подрастающего поколения ценностей патриотизма, гражданственности, ответственности за будущее России», - отметил Владимир Владимирович Путин.

И действительно, это несложная церемония укрепляет любовь к Родине, к ее традициям, ценностям, историческому наследию, позволяет почувствовать себя частью огромной, могущественной державы и на деле видеть свою сопричастность к истории нашей страны.

Надеемся, что эта традиция останется с нами на долгие годы. Затем ребята отправились в городской парк. Там произошло разделение на отряды.

«Светофорчики» отправились на мастер-класс по живописи под открытым небом, который проходил в рамках фестиваля детского кино «Хрустальный ИсточникЪ».

Проводила мероприятие Ольга Георгиевна Биценти. Работы получились яркие и креативные. «Орлята России» посетили киносеанс «Сказка о Мальчише - Кибальчише» в рамках фестиваля детского кино «Хрустальный ИсточникЪ». Далее все доброградцы отправились на спортивную площадку в парке.

На следующий день ребята посетили киносеанс «Илья Муромец» в рамках фестиваля детского кино «Хрустальный ИсточникЪ». Далее все доброградцы отправились на спортивную площадку в парке.

15 июля в «Доброграде» прошла постанционная игра по мотивам мультфильма «Головоломка», организованная активистами Российского союза молодёжи.

Ребятам нужно было выполнять задания и получать за них карточки, с чем участники отлично справились!

В конце мероприятия доброградцев ждала презентация о важности эмоций в жизни человека, и конечно же призы! У ребят осталось много ярких и красочных впечатлений! Также в этот день ребята работали в творческой мастерской «Наши умелые ручки». Работа «Маки», выполненная акварельными красками, получилась красочная и яркая, очень реалистичная.

16 июля в летнем лагере «Доброград» прошёл просто бомбический мастер-класс по пластилинографии. Ребята выполняли работу с интересом и радостью. Прогулка на свежем воздухе, спортивные игры, беседы по БДД- всё это запомнится ребятам надолго!

На следующий день доброградцы получили приглашение на мастер-класс «Китайская сказка» в городской дом культуры. Ребята смастерили символ года дракона.

18 июля день в летнем лагере прошёл просто бомбически и очень патриотично!

В гостях у доброградцев побывал патриотический клуб «Пернач». Участники клуба, школьники, показали ребятам несколько выступлений по рукопашному бою, по умению пользоваться холодным оружием. Ребята проверили маленьких доброградцев на выносливость, проведя несколько мастер-классов. Равнодушных не осталось. В течение 3 часов ребята принимали активное участие в этом мероприятии. Также в этот день к нам в гости пришли ребята из Российского союза молодёжи. Они провели с ребятами мероприятие по БДД. Викторины, загадки, конкурсы и игры помогут доброградцам лучше запомнить правила дорожного движения.

19 июля ребята отправились на прогулку в городской парк. Свежий воздух, хорошее настроение, игры с друзьями завершили неделю в лагере.

22 июля состоялся заключительный день 2 лагерной смены в лицее. Позади море радостных эмоций и впечатлений, масса весёлых мероприятий и мастер-классов!

К нам пришли ребята с мастер-классом по танцам! Современные виды танцев понравились всем ребятам. Затем был проведён отчётный концерт, на котором выступили все желающие. Ребята пели, танцевали, играли на музыкальных инструментах, читали стихи. Ребята из Российского союза молодёжи провели несколько танцевальных флешмобов. Все участники получили призы и были очень рады.

И в завершении дня доброградцы заполнили рабочие листочки, в которых описали свои эмоции и впечатления о проведённых днях в летнем лагере.

Питание детей осуществлялось в лицейской столовой. Меню было разнообразным, качественным. В рационе были фрукты, соки, овощи. Проводилась витаминизация. Санитарно-гигиенические нормы в столовой соблюдались. За период работы лагеря пищевых отравлений и расстройств у детей не наблюдалось. Согласно опросу воспитанников качеством питания они остались довольны.

Хочется отметить, что ни у одного ребенка не уменьшились показатели по весу, росту. В основном все обучающиеся набрали вес.

Воспитательная работа была организована в соответствии с планом воспитательной деятельности и велась в лагере по следующим направлениям:

- Спортивно-оздоровительный
- Нравственно-патриотический
- Досугово-познавательный

- Творческий

- Профилактический: основы безопасности жизнедеятельности

План мероприятий, проводимых в летнем лагере, составлен так, чтобы каждое мероприятие носило всесторонний воспитательный характер, затрагивало все аспекты и направления воспитательной концепции.

Во время 2 смены в летнем лагере «Доброград» в режиме дня предусматривалось максимальное время для пребывания детей на свежем воздухе в целях использования естественных природных факторов в целях закаливания.

Умение общаться и понимать других в жизни человека играет очень важную роль, а взаимопонимание и коммуникабельность на пути становления личности зависит от воспитания ребенка. Поэтому в этом направлении был проведен день «Дружбы», где проходило чтение и обсуждение пословиц, поговорок, стихотворений и рассказов о дружбе, играли игры: «Живая шляпа», «Найди пару» и т.д. Во время игр был создан благоприятный климат, что способствовало воспитанию дружбы и взаимовыручки. В конце праздника было оформлено Дерево Дружбы, ветками которого послужили пословицы и высказывания о дружбе, а листочками стали сердечки с именами друзей.

Массовые мероприятия являются значительными событиями в жизни летнего оздоровительного лагеря. Они необходимы для создания приподнятого эмоционального настроения, творчества, для организации взаимодействия детей.

Хочется сделать вывод, что работа лагеря прошла познавательно и интересно. Дети смогли себя реализовать по своим возможностям, проявив активность и инициативу, укрепили здоровье, у многих появилось желание участвовать в работе лагеря в следующем году. Мы получили благодарность и хорошие отзывы от родителей воспитанников лагеря. Дважды о хорошей работе летнего лагеря писали статьи в газете «Ессентукская панорама». Отдых и оздоровление детей прошли без чрезвычайных ситуаций, нарушений. А наличие в лагере профильных отрядов по БДД способствует хорошей профилактике нарушений правил дорожного движения и сохранит здоровье и жизнь ребятам!

Начальник 2 смены летнего лагеря «Доброград»
при МБОУ лицее №6г.Ессентуки **Григорян И.А.**